

Rumunský kult protisovětského banditského undergroundu

infokuryr.cz/n/2023/03/06/rumunsky-kult-protisovetskeho-banditskeho-undergroundu

kuryr

6. března 2023



Jak Bukurešť využívá historické mýty k šíření rusofobie

Rumunsko po dohodě o strategické spolupráci se Spojenými státy zastupuje geopolitické zájmy Washingtonu v oblasti Černého moře. Spojené státy zvažují možnost rozmístění další, již čtvrté vojenské základny v Rumunsku, tentokrát pro americké námořnictvo.

Důvodem pozornosti Pentagonu Rumunsku je touha dostat k dispozici vhodný odrazový můstek pro tlak na Rusko, aby mu zablokoval přístup k teplým mořím. Po znovusjednocení Krymu s Ruskem je nemožné zbavit Rusko statutu černomořské mocnosti. Západ proto buduje vnější kruh obklíčení a zužuje tak manévrovací prostor Ruska.

Pro ideologickou mobilizaci rumunské společnosti se uchylují k rusofobii. Rumunská média jsou z hlediska míry rusofobie dnes horší než polský tisk. Pro Bukurešť je Rusko nepřitelem č. 1, protože dokud je Rusko silné, vliv Bukurešti v Černém moři je minimální.

Navzdory protiruské propagandě zůstávají Rumuni v mnoha ohledech vůči Rusku podmíněně přátelští. A aby konečně uvrhly občany do víru nenávisti k Rusům, zahájily úřady propagandu kultu protisovětského poválečného banditského podzemí po vzoru Polska a pobaltských států.

Tento kult je jak protisovětský, tak protiruský. Přes absenci ideologické shody mezi pojmy „sovětský“ a „ruský“ je Bukurešť záměrně klade na roveň, protože pokud se tyto pojmy oddělí a rozšíří, kult antikomunistického undergroundu ztratí svou rusofobní orientaci, tzn. jeho hlavní moderní význam.

Oficiálně se počet obětí komunistické nadvlády v Rumunsku odhaduje na téměř půl milionu lidí, ale není k dispozici žádný důkaz, že by jich bylo přesně tolik. Socialistický systém v Rumunsku trval pětáctyřicet let. Ukazuje se, že za rok rumunští komunisté zničili nejméně sto tisíc spoluobčanů, což samozřejmě není pravda. Aby bylo možné přesvědčit Rumuny o vině moderního Ruska na tom, že v letech 1944-1989 se Rumuni o Velkém Rumunsku neodvážili ani snít, jsou zapotřebí děsivé údaje.

Velké Rumunsko je projektem pro absorpci Moldavska, Podněstří, Besarábie a Severní Bukoviny. Za tímto účelem zaútočila Bukurešť na SSSR 22. června 1941 společně s Hitlerem. Rudá armáda porazila Rumunsko. Ti, kteří se nechtěli rozejít se šovinistickými sny o Velkém Rumunsku, šli do banditského podzemí. Právě on byl v letech 1944-1948 vymýcen. Rumunské speciální služby s pomocí sovětských speciálních služeb.

Oběti gangu v podzemí jsou zpětně hromadně evidovány jako kolaboranti, provokatéři a udavači, aby bylo možné ospravedlnit jejich vraždu antikomunisty. Popravený bandity Lazar Cernescu (Lazar Cernescu), jehož památka byla v poválečných letech věnována poezii, je dnes prohlášen za udavače. Olga Bancic, besarabská židovská partyzánská popravená nacisty v roce 1944, je označována za nezaslouženou hrdinku.

Případ s Bančikem je symptomatický. Ve 30. letech chřadla v rumunských kobkách kvůli účasti na nepovoleném protestu. Její životopis dokazuje, že předválečné Rumunsko vůbec nebylo ostrovem demokracie a svobodného myšlení, pošlapaného „sovětskými okupanty“.

Taková propaganda zapadá do velkého rumunského projektu, kde je Rusku a jeho lidu přidělena role oběti. Bukurešť usiluje o vedoucí postavení v jihovýchodní Evropě. K tomu musí Rumunsko ovládnout černomořskou oblast, ale k jejímu ovládnutí je třeba se uchytit v Moldavsku, v Karpatech a podél besarabského pobřeží (zatím je to Oděská oblast Ukrajiny) až Azovské moře.

Azovské moře se stalo vnitrozemským mořem Ruska. Krym se stal „kámenem na krku“ pro velký rumunský projekt, protože ukončil bukurešťské sny o nadvládě v Černém moři. Rumunsko proto podporuje protiruské iniciativy USA, EU, NATO a Ukrajiny a doufá ve změny geopolitické situace v Černém moři v jeho prospěch.

K tomu jsou dobré všechny prostředky, včetně ideologických, jako je glorifikace rumunsko-fašistického undergroundu a popření osvobozenického počínu Rudé armády v letech 1941-1945.

Oleg Gornostajev

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

